

港單車場地賽場面冷清

香港文匯報訊(記者潘志南)香港單車場地錦標賽昨日在將軍澳香港單車館舉行,氣氛冷清,令人意外的是退役港隊多年的仇多明,在眾港隊主力車手群中奪得



仇多明(中)抱着半歲女兒領獎。潘志南攝

男子爭先賽金牌;而上周在公路賽成績突出的梁峻榮拿下男子捕捉賽金牌,孟昭娟則贏得女子捕捉賽和爭先賽2面金牌,賽後孟昭娟表示參賽的女子隊只有她們港隊成員,比去年更為冷清,沒有氣氛。

仇多明在男子爭先賽決賽,憑最後一圈突然發力,從後搶前,力拒梁嘉儒首先衝線,奪得金牌,賽後更抱着半歲女兒站上頒獎台。

港隊總教練沈金康昨日上午也有到場觀戰,他慨嘆單車館已開幕2年,但不見得參賽人數和參觀市民有所增加。他說:「黃金寶、李慧詩取得成功,卻掩蓋了香港單車運動欠缺新血人才的事實。」

沈教練續表示:「世界排名前22名直入明年奧運女子公路賽,香港只有找另一途徑,爭取在日本舉行的亞洲錦標賽贏得

冠軍,因為冠軍車手可獲一個奧運名額,故稍後參加日本賽時,會順道到亞錦賽舉辦地點伊豆探路,及早準備部署。由於港隊甚少在歐洲參加高積分賽事,令目前只排60多位的孟昭娟也難提升排名。」



沈金康(右)慨嘆香港單車運動欠新血。潘志南攝

李靜喜見體育城有進展

香港文匯報訊(記者潘志南)前國家體育總局局長、中國奧委會名譽主席袁偉民、中聯辦副主任楊健昨晚出席中國體育工作者聯會(香港)成立10周年慶祝活動。對於立法會財委會日前通過啟德體育園的前期撥款,中國體育工作者聯會(香港)執委、雅典奧運乒乓球銀牌得主李靜認為大型運動場地適合主辦國際大型賽事,香港球手及教練都可有更多機會接觸高手,提升香港體育至新層次。



中國體育工作者聯會(香港)昨晚慶祝成立10周年。潘志南攝

出席晚宴的港協義務秘書王敏超喜見啟德體育園有進展,香港體育界已等了這計劃十多年,這肯定為香港體育帶來動力。

6年來首對決 爭奪8強席位

威廉絲姊妹內訌

溫網女單頭號種子莎蓮娜威廉絲(細威)上周五在女單第3輪遭遇前所未有的嚴峻挑戰,兩度只差2分便無緣晉級,不過細威最終仍以6:2、4:6、7:5驚險擊退英國東道主球手屈臣,16強將面對姊妹維納絲威廉絲(大威),上演威廉絲姊妹內戰。

細威此役先贏首盤後,狀況急轉直下,第2盤被世界排名第59位的屈臣破發迫平盤數,決勝盤開局還以0:3落後,細威雖追成4:4平手,但第9局又遭破發,再以4:5落後。細威重整旗鼓,連破對手2個發球局,連下3局逆轉,上演「不可能的任務」,曾經贏得20個大滿貫冠軍的她說:「我真的不覺得自己會贏,我如何挺過來的,我真的不知道。」

細威稱讚對手表現說:「她每件事都做得很好,我無法跟上,你知道有時候你就是會有不順的一天,我以為今天就會是那天。」身為一名英國球手,而且還有機會戰勝細威,現場觀眾傾盡全力為屈臣加油,賽後她說:「今仗很緊張,我從沒在這樣的氣氛下比賽過,在分與分之間他們非常吵。我不會責怪他們,如果是我也會支持本土的球手,你希望她能表現得更好。」

細威險象環生,驚險過關,將與姊妹大威爭奪8強門票;35歲老將大威在另一場比賽中,以6:3和6:2輕取塞爾維亞球手克魯尼奇;這將是姊妹倆職業生涯

第26次交手,但上次對決已是2009年溫網決賽,當時細威打倒姊妹摘冠。細威表示:「很不幸地,這次我們必須那麼早就碰頭,我們會盡全力比賽。和比賽相比,更重要的是她是我的姐姐。我們會把球場上的事情放一邊,場外我們回歸正常的生活。」

更盼球迷支持大威

對於現場觀眾會支持誰,細威更希望是姐姐:「我期待更多人支持維納絲,我自己也支持她。她經歷過很多,有如此美妙的故事,也一直在激勵着我。她是個非常偉大的人,她鼓勵着所有像她一樣的人。」

最後,細威展望自己和大威的比賽:「我想會是場非常精彩的比賽。她表現得非常棒。我每天都在她旁邊訓練,我知道她在做什麼。令人沮喪的是,我知道如何和她比賽,但不知道到底會如何。我現在就是向前看,做到比去年更好,其他方面我不想作評論。」

香港文匯報記者 梁傑剛



大威與妹妹時隔6年再次交手。法新社

華連卡爆忘年戀

瑞士球手華連卡上周以直落3盤獲勝,輕鬆晉級溫網男單16強。令人驚歎的是,在華連卡的私人包廂裡,出現了19歲的「金髮美女」維基奇,這位被網壇稱為下一個舒拉寶娃的克羅地亞網球手,專注的看着華連卡比賽,關於二人忘年戀的傳聞正式浮出水面。據瑞士媒體報道,兩人私下還會穿情侶衫,又同屬於運動品牌YONEX的簽約球手,說明兩人關係匪淺。

今屆法國公開賽盟主、4號種子華連卡在第3圈賽事,以6:4、6:3

及6:4的盤數淘汰西班牙球手華連斯高,晉級16強,這是華連卡10年來首次擊敗華連斯高,瑞士人下一輪的對手將是16號種子哥芬。至於另一場比賽中,澳洲球手基治奧斯用時2小時42分鐘,在先失一盤的情況下,以5:7、7:5、7:6、6:3逆轉戰勝7號種子拉奧歷,全場比賽澳洲人發出34個「Ace」球。基治奧斯下一輪的對手將是加斯斯特,後者以6:3、6:4及6:4擊敗11號種子、保加利亞球手迪米杜夫。香港文匯報記者 梁傑剛

迪安祖佐敦料加盟小牛

一直活在基斯保羅和格里芬身影下的快艇中鋒迪安祖佐敦,據報已拒絕球隊開出1.09億美元5年合約的續約條件,決定以4年合共8000萬美元的身價轉投小牛,準備成為「小牛一哥」。

迪安祖佐敦在快艇只是「老三」,而且曾與基斯保羅傳出不和,故能夠自大學時期後重返得州,並獲保證將成為球隊新領袖,迪安祖佐敦遂決定加盟小牛4年,其中第4年為球員選項。

小牛班主古班對獲得這名強勁中鋒加盟感到興奮:「我們覺得接下來他會是我們最好的球員,並會成長為『一哥』。」迪安祖佐敦上季首次入選聯盟「最佳三隊」,也是繼1971-73球季的張伯倫以來,首位連續2季投射命中率超過71%、平均每場籃板球逾15個的球員。

朗度傳投効帝王

另外,小牛後衛朗度據報已接受帝王開出的950萬美元1年合約,將與全明星中鋒卡克斯成為隊友。除了朗度,帝王還為拓荒者的後衛馬修斯開出一紙高達6400萬美元的4年合約,但馬修斯最終口頭表示將加盟小牛。

香港文匯報記者 蔡明亮



迪安祖佐敦決定加盟小牛做「一哥」。資料圖片

方駿宇創今季最佳排位

香港文匯報訊(記者郭正謙)香港首位F1實習車手方駿宇(Adderly)昨日在GP3英國站賽事取得美好開始,於排位賽跑出1分47秒62,名列第7位,創出個人今季最佳排位成績。

方駿宇早前在日本取得亞洲GT分站冠軍後,轉戰英國GP3賽,昨日在排位賽中,雖然因遇上賽會隨機抽驗輪胎而失去部分比賽時間,不過早已表示對賽道非常熟悉的方駿宇未有因此受到影響,在尾段愈戰愈勇,最終跑出1分47秒62的不俗成績,與首名車手僅有0.58秒的差距,排名第7位,這已是Adderly參賽以來的最佳排位成績。

方駿宇表示感到自己尚可以做得更好:「今季GP3排位賽中以今次成績最好,與戰車的感覺愈來愈合拍,在日本取得的分站冠軍增強了自信,頭腦更能保持清晰迎戰,我感到自己一直在進步。」方駿宇此前在西班牙及奧地利排位賽只分別名列第13位及第20位,今次成績大有進步。

另外,平治車手威美頓昨日在英國站F1排位賽跑出最快圈速1分32秒248今日排頭位出賽。(now670台今晚7:30p.m.直播)



方駿宇將以第7位起步。

里約奧運火炬面世

巴西奧組委上周五在巴西利亞揭曉2016年里約奧運會火炬設計樣式,以及奧運火炬在巴西境內傳遞的時間與路線圖。巴西總統羅塞夫、奧組委主席努茲曼和里約市長帕埃斯出席揭幕儀式。

里約奧運火炬是由再生鋁和樹脂製造而成,上面繪有5條不同色彩的曲線,分別代表大地、海洋、山脈、天空和太陽,同時還對應着巴西國旗的顏色。此外,火炬的整體外觀輪廓也體現了「運動、創新與巴西風格」。

明年5月開始傳遞

火炬在巴西境內的傳遞將始於2016年5月。奧運聖火自首都巴西利亞出發後,將途經300多個城市,傳遞距離長達2800公里,覆蓋65%的巴西國土及90%的人口。1.2萬名火炬手將參與聖火的傳遞。

羅塞夫在儀式上致辭說:「奧運火炬將從南到北、從東到西在巴西行走,也將在成千上萬的男人和婦女、青年和兒童手中傳遞……聖火不僅會溫暖我們人民的心靈,也會將合作的精神傳遞國家的每個角落。」

按照計劃,火炬傳遞將於2016年8月5日,也就是里約奧運會開幕的當天結束。屆時聖火進入里約熱內盧馬拉卡納體育場,並點燃里約奧運的主火炬。新華社



巴西總統羅塞夫對里約奧運火炬感到好奇。法新社

追悼一代球星胡國雄

一代球星胡國雄因病逝世,標誌着香港足球歷史一個時代的終結。為了表達對這位一代球星的最後敬意,前精工班主黃創山、領隊張遠以及一班球圈人士都準備以最高儀式送別這位一代球星,在本月7日和8日,胡國雄的出殯儀式將舉行,屆時球迷和球圈人士可到場致祭,追悼這位一代球星。

胡國雄的足球生涯起步於上環的卜公花園,這個狹窄的石地小型足球場是鍛煉出其優秀個人技術的搖籃。以前香港不少甲組足球員都有純熟的個人技術和風格,他們大多是踢小型球開始,因而為個人技術打下結實基礎。

胡國雄的年代,正值香港足球由只強調個人技術轉至現代足球風格的年代,香港足球壇開始引入外援,他們的踢球風格給香港球迷帶來新視野。胡國雄自加盟精工後,特別是跟大隊前往英格蘭參加高雲地利隊集訓後,在再踏上香港球場時,即展現出一派新的踢球風格,當時球壇一致公認「大頭仔」的體能大大增強,儘管跟一些隊友比較仍嫌不足,但他已把超卓的個人技術融入到講求體化、壓迫性和強調整體隊型配合的現代足球潮流之中,筆者認為在每個範疇中都有天才,這是人與人之間的分別,他便是足球天才。

在10多年的甲組足球員生涯中,「大頭仔」跟不少來自歐洲足球強國的前國腳合作,雖然如此,都無損他在隊中不可動搖的核心地位,整套戰術都圍繞他來部署,「10」號球衣是其專用品。

筆者加入體記行列的年代,正值香港足球的興旺時期,通過採訪可以直接觀賞到胡國雄的球技,他是不易受傷和不會詐傷,在球場上的表現跟平日不苟言笑的性格判若兩人。以後香港球壇會否再出現跟胡國雄同級的球星呢?這答案無人知道。

香港社會對足球壇的標誌性運動員一向待薄,與演藝界的地位差距頗大,讓足球圈人士樂見的是,在為胡國雄作最後致敬的活動中,各有關球會和人士都做了自己應份的工作,這對現時香港的足球環境和現狀都有積極影響。

資深體育記者 朱凱勤